



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI**
în intervalul 25.11.2020 ora 08.00 - 26.11.2020, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 26.11.2020, ora 08.00

RÂURI:

Debitele vor fi relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) prezente în bazinele superioare ale Someșului Cald, Someșului, Buzăului, Bistriței și Moldovei se mențin fără modificări semnificative.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normele lunare) pe râurile: Bârzava, Caraș, bazinul superior al Troțușului, cursurile inferioare ale Begăi și Siretului și mai mici (sub 30% din normele lunare) în bazinele hidrografice: Vaser, Iza, Mara, Cerna, Rm. Sărat, Milcov, Bârlad, Jijia, pe unii afluenți ai Jiului, Argeșului superior și ai Oltului inferior.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi) existente, se vor menține fără modificări importante.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 25.11 - 26.11.2020 a fost în scădere, având valoarea de 4100 m³/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Cernavodă - Tulcea și în creștere pe sectorul Calafat - Călărași.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (3900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Calafat, Brăila - Tulcea și în creștere sectorele Bechet - Vadu Oii.



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR



2. Situația meteorologică în intervalul 25.11.2020, ora 08.00 - 26.11.2020, ora 08.00

În țară, vremea a fost predominant frumoasă, cu cer mai mult senin și valori termice la amiază peste cele normale ale perioadei, cu abateri pozitive de până la 5...7 grade la munte și în dealurile din Muntenia și Moldova. Excepție au făcut sudul Olteniei, zonele de câmpie din Banat și Crișana, dar și vestul Transilvaniei și depresiunile intramontane unde nebulozitatea joasă și izolat ceața au persistat pe tot parcursul intervalului, astfel că ziua a fost deosebit de rece. Îndeosebi noaptea, ceața a fost asociată cu depunere de chiciură, iar în centrul țării, în ultimele ore cu totul izolat a fulguit. Temperaturile maxime s-au încadrat între 0 grade la Huedin, Turda și Voineasa și 15 grade la Pătârlagele. Stratul de zăpadă s-a menținut pe alocuri la munte, mai ales la altitudini mari, și măsura, în platformele stațiilor meteo, până la 7 cm. Vântul a suflat slab și moderat, cu ușoare intensificări, de până la 45...50 km/h, izolat în Moldova și în Carpații Orientali. Valorile termice la ora 06.00 se încadrau între -9 grade la Întorsura Buzăului și 4 grade la Constanța-dig, iar ceața s-a format pe arii restrânse și în sud-est.

Observație: au fost în emise 14 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, în condiții de cer mai mult senin, valorile termice diurne s-au situat în continuare ușor peste cele normale la această dată, în schimb noaptea și dimineața vremea s-a menținut rece. Vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 10 grade la Filaret și Afumați și 11 grade la stația meteo Băneasa, iar la ora 06.00 se înregistrau -4 grade la stația meteo Băneasa și -2 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.11.2020, ora 08.00 - 27.11.2020, ora 08.00

În țară, vremea va fi rece dimineața și noaptea în cea mai mare parte a țării. Cerul va fi mai mult senin, exceptând zonele joase de relief, unde în prima parte a zilei și în orele nopții local se va semnala nebulozitate joasă și ceață. Ceața se va asocia trecător cu burniță sau cu depunere de chiciură. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 4 și 12 grade. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -9 și 3 grade, mai scăzute în depresiuni, până în jurul a -14 grade în cele din estul Transilvaniei, dar și ușor mai ridicate pe litoral, până la 5 grade.



La București, vremea va fi rece dimineața și noaptea. Pe parcursul zilei cerul va fi mai mult senin. Noaptea probabilitatea de nebulozitate joasă sau ceață va fi ridicată. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă va fi de 10...11 grade, iar cea minimă de -2...0 grade, mai scăzută în zona preorășenească, spre -4 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

S.G.A. Neamț informează, la data de 25.11.2020, de sesizarea unei posibile poluări a râului Almaș, afluent de dreapta al râului Cracău, în com. Dobreni, sursa acesteia fiind generată de deversarea de ape uzate de la stația de epurare a com. Dobreni.

Personal de la SGA Neamț s-a deplasat în teren pentru verificarea aspectelor semnalate.

În urma verificărilor efectuate împreună cu reprezentantul UAT Dobreni s-au constatat:

- stația de epurare a sistemului edilitar al UAT Dobreni funcționează fără acte de reglementare gospodărire a apelor și deversează ape uzate provenite din canalizare, în râul Almaș.
- la data controlului, râul Almaș în zona stației de epurare a UAT Dobreni este secăt, evacuarea apelor din stația de epurare generând băltirea apei în secțiunea gurii de evacuare.
- aspectul vizual al apei evacuate este neconform și prezintă un miros neplăcut.

Au fost prelevate probe de apă de la gura de evacuare a stației de epurare, care vor fi analizate în cadrul laboratorului de calitate a apei S.G.A. Neamț.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, s-au înregistrat depășiri ale mediei zilnice de 50 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri), în data de 24.11.2020, la stațiile cu indicativele SV-2,CL-1,AG-3,AG-1,PH-1,DJ-1,DJ-3,CS-2.

3.2. În domeniul solului și vegetației



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

APM Ialomița informează că la data de 25.11.2020, ora 09.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu țitei pe o suprafață de cca. 1 mp teren agricol privat, cauzată de coroziunea conductei de transport Grindu-Urziceni, zona Grind, județul Ialomița, aparținând OMV Petrom SA.

Echipa de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:

- a izolat zona afectată
- a remediat conducta
- a curățat terenul afectat.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.